

青春

因奋斗而燃

青春因奋斗而精彩。一个城市最美的风景是这个城市的年轻人，他们是时代永远最奋发力量。

用奋斗给青春“上色”，要心怀梦想。“立鸿鹄志，做奋斗者。”在生命力最旺盛的日子里，青年要像爬山虎一样，不断朝着心中的梦想向上攀登，把青春的绿色铺满征途。只有将梦想融入时代的洪流，与蚌埠情怀共振，在春风里感受青春因奋斗而燃。

用奋斗给青春“上色”，要勇于拼搏。“功崇惟志，业广惟勤。”梦想，唯有奋斗和拼搏而获。单帅敢闯敢拼，打开市场，成就自己；周晓乐以爱为核心，当好人类灵魂工程师，点亮他

人……敢于拼搏，撑起脊梁，笃定“越是艰险越向前”的决心，保持“咬定青山不放松”的定力，梦想终将照进现实。

用奋斗给青春“上色”，要甘于奉献。起点是什么并不重要，重点是敢闯敢创，永不放弃。在奋进新时代的赛道上，把自己融入所爱的这座城市，把工作当命、把事业当命，把平凡做出伟大，一定会跑出青春“加速度”。

这是青春的节日，这是奋进的时代。新征程，新使命，青年要坚定理想，志存高远，在劈波斩浪中开拓前进，在攻坚克难中创造业绩，用奋斗给青春“上色”，铸就最靓丽底色！

执笔：庞贵军

政策实打实 服务心贴心

市人社部门多措并举促高校毕业生就业创业

本报讯(融媒体记者 吴媛媛 通讯员 张册)就业是最大的民生，高校毕业生就业是就业工作的重中之重。这个假期，市人社局联合团市委等部门开展的蚌埠市青年人才“五一靓珠城”活动，旨在加强青年学子对蚌埠的了解与认识，来蚌就业创业。近年来，市人社部门加大政策支持力度，强化就业服务，千方百计促进高校毕业生就业创业，取得了积极成效。

在支持鼓励企业(单位)吸纳就业方面，人社部门给予企业一次性吸纳就业补贴、小微企业吸纳高校毕业生社保补贴、就业见习补贴等，同时通过一次性奖补、奖励等方式，鼓励驻蚌高校引导应届毕业生留蚌就业，鼓励社会机构引荐外地高校毕业生来蚌就业。在支持鼓励自主就业创业方面，毕业年度高校毕业生与小微企业签订6个月以上劳动合同，并依法缴纳社会保险费的，由就业补助资金给予高校毕业生每人3000元的一次性

就业补贴；对毕业2年内高校毕业生首次创办小微企业且正常经营6个月以上的，由就业补助资金给予10000元一次性创业补贴。

我市还出台助学贷款代偿政策，对毕业2年内的普通高校全日制本科及以上学历毕业生在我市企业稳定就业一年后仍留在原企业就业的，对其助学贷款本金尚未偿还部分，由就业地县、区3年内根据每年还款计划予以代偿，每年代偿金额最高不超过1万元。创业担保贷款方面，符合条件的个人和小微企业最高可分别享受50万元、300万元的创业担保贷款；一年期基准利率降低150BP以下部分，由借款人承担，剩余部分财政给予贴息；对无不良信用记录的创业对象申请10万元及以下的个人创业担保贷款，免除反担保要求。此外，在创业培训、创新创业大赛落地奖励、租购房补贴、在蚌落户等方面亦有不同支持政策。

在出台一系列实打实政策的同时，我市人社部门还精准发力、分类施策，为高校毕业生提供贴心的就业服务。今年以来，人社部门大力开展“招才引智高校行”活动，推出求职交通补贴、就业补贴、公积金补贴等多项政策，开拓岗位招引高校毕业生，并通过举办“百校千企高校行”、N+2常态化招聘、免费创业培训等活动，不断提升高校毕业生就业服务质量，多措并举促进高校毕业生就业创业。

市人社局有关负责人表示，人社部门将继续加大高校毕业生就业工作力度，持续推进公共就业服务进校园，搭好校企交流平台，为高校学生提供政策宣传、职业指导、创业服务、招聘服务、技能培训等全方位就业服务，全力促进毕业生充分就业、高质量就业。

青年学子，欢迎来蚌埠打卡!

本报讯(融媒体首席记者 新瑾)“才聚珠城，青创未来”。五一小长假，由市人社局、团市委等部门开展的蚌埠市青年人才“五一靓珠城”活动吸引了众多大学生的目光。第一天就有65名高校大学生携手畅游珠城、体味珠城、感受珠城。

“同学们好！我们今天要去的地方是‘靓淮河’工程、浮法玻璃新技术国家重点实验室、蚌埠市博物馆，还有中国南北分界标志和张公山公园珍珠女雕塑，很多人说这是最近大火的电视剧《长月烬明》中的冥夜、桑酒哦！”4月29日上午八点半，大巴车上，团市委青发维部副部长许姿的开场白瞬间将同学们的期待值拉满。

行驶到“靓淮河”工程，同学们的目光立刻被两岸风光吸引，忙着拍照。现场解说的蚌埠水投集团董事长冉凡荣颇为自豪地告诉大家：“这是国内最大的河道型城市公园，等明年工程彻底完工大家再来看，比现在还好看还壮观！”

在国家重点实验室看可以弯曲的玻璃，在博物馆感受光彩闪耀的淮河流域文明，领略蚌埠厚重的人文底蕴，大家不停发语音、拍视频忙着跟同学分享。“室友说没来太亏了，让我问问可有这样的活动了。”一位同学告诉记者，在蚌埠读了三年大学，这次看到了不一样的城市。

路上，主办方送上了贴心大礼包：有城市宣传手册、文化旅游美食地图，以及海勤科技等重点企业介绍和大学生就业创业政策等，还有蚌埠特色美食，如卫食园的卤货、老约翰的点心及网红饭店阿财老铺的小龙虾代金券等。“咱主打的就是‘蚌’赴群英会，打造兴才俱乐‘埠’。”主办方之一，团市委副书记潘俞伊笑着形容，“蚌”遇良才，“埠”亦乐乎。活动的消息通过各种渠道发布后，很快就有300多名高校大学生报名参加，火爆程度超出预期。

据介绍，活动持续五天，还安排了中国(蚌埠)传感谷、中国(安徽)自贸试验区蚌埠片区展厅、蚌埠市创新馆等高新产业聚集地，让同学们加深对蚌埠的认识，坚定在蚌来蚌就业创业的信心。

这个90后小伙不简单

蚌埠融媒体记者 吴媛媛
通讯员 刘文勤 文/图

“您看下这款采暖炉，合资品牌，品质有保证，性价比高。”5月1日下午，光彩大市场一家厨卫用品商铺内，蚌埠新永泰商贸有限公司总经理单帅正向顾客介绍产品。创业十年，尽管公司发展已初具规模，但他仍坚持到门店为顾客服，从销售一线了解情况，听取建议。

32岁的单帅是蚌山区政协委员、民建会员。作为一名90后，他身上有着年轻人敢闯敢拼的精神。大学时，单帅读的是工商管理专业，2013年毕业后回到家乡蚌埠，在大学城开了家快餐店，从此开启了创业之路。

“当时享受了大学生创业优惠政策，相关证件的办理也非常顺利。”单帅说，对于一名刚刚创业的年轻人，政策的支持很大程度

上解决了自己的后顾之忧。

餐饮行业创业不易，那段时间单帅几乎从早忙到晚。“创业是为自己打工，要吃得了苦、受得了累，才能走得更远。”在单帅看来，年轻人要不负青春，不能在该奋斗的年纪选择安逸。

两年后，快餐店的经营步入正轨，单帅却没有满足于现状，一直在寻找新的发展方向。一个偶然机会，他发现厨卫市场仍有很多空白领域，经过多方了解和准备后，他把快餐店转让出去，转行做起了厨卫生意。在他的不懈努力下，所代理品牌的门店不断增加，逐步打开了皖北市场。

“公司的发展离不开政府和各部门的支持，前不久我们需要临时周转仓库，街道很快就帮助解决了。”单帅说，近两年各级政府和相关部门更是主动服务、靠前服务，帮助解决了不少难题。

如今，单帅的公司经营状况良好，为50



余人提供了就业岗位。多年来，他还积极参加各类公益活动，在疫情防控、防汛抗洪等工作中担任志愿者，并捐款捐物。

“我是一名回乡创业青年，由衷地希望家乡越来越好。”单帅说，希望我市出台更多更好的就业创业支持政策，让在蚌读书的大学生留下来，把在外读书的学子迎回来，共同为蚌埠发展做贡献。

第一次来 就舍不得走了

蚌埠融媒体首席记者 新瑾 文/图

“徐州和蚌埠距离这么近，后悔没早点来。”4月29日，参加蚌埠市青年人才“五一靓珠城”活动的孙梦说，蚌埠真是一座宝藏城市，自己第一次来就有点舍不得走了。

孙梦是中国矿业大学2020级机械工程专业



研三学生，眼下正是就业的关键时期。“我在学校官网上看到活动介绍，感觉挺有意思，就报名参加参加了。”孙梦告诉记者，自己是土生土长的徐州人，小时候就听说过蚌埠，知道蚌埠与徐州一样是京沪线上的重要站点。这次来到蚌埠，真是不虚此行，不仅饮食、文化接近，风土人情更是让她倍感亲切。特别是前一天下了高铁，沿路经过龙子湖景区和东海大道，触目皆是风景，给她留下了很好的印象。“龙子湖真是漂亮，即便跟大城市比也丝毫不逊色。我已经按头安利给同学们了，必须要来！”孙梦一边向记者展示手机中的照片一边说，特别是打卡了万达珍珠坊的小吃群后，真有宾至如归之感。

最让孙梦惊喜的，还是蚌埠的产业与自己所学专业的契合之处。特别是在参观了浮法玻璃新技术国家重点实验室，见到了可以弯曲的玻璃后，孙梦对蚌埠的印象从“小城市”升级为“有魅力的创新之城”。“我学机械工程的嘛，正好蚌埠这座老工业基地城市有很多跟我专业吻合的地方，以后蚌埠就是我简历的重点区域啦！”孙梦告诉记者，她喜欢蚌埠蓬勃的朝气，待人热情又诚恳，为蚌埠这座美丽的城市加分不少。

让每个孩子成为他自己



蚌埠融媒体记者 吴媛媛 文/图

“暖暖的阳光，家长和孩子们正在共度美好的亲子时光。”

“人生不是百米冲刺，而是一场马拉松，不需要在起跑阶段就比拼速度。”

……

打开安徽爱丁堡教育集团董事长周晓乐的朋友圈，能看到很多工作记录和感悟，

凭着对幼教工作的热爱和执着，这份事业她已经坚持了十余年。

周晓乐是土生土长的蚌埠人，大学就读于安徽师范大学，毕业后她选择回到家乡，由其创办的安徽爱丁堡教育集团，目前已拥有8所幼儿园，现有教职工230余人，就读幼儿3000余人。

“幼儿教育要以爱为核心。”在周晓乐看来，幼儿园的教育不仅是影响孩子一生的关键，更是帮助孩子飞向更广阔世界的力量。近些年，周晓乐加大投资改善办园条件，开设了啦啦操、足球、体能、花式跳绳、舞蹈等主题课程，曾获得全国“啦啦操联赛”幼儿组、教师组的双冠军，华光爱丁堡幼儿园被国家体育总局授予“国家级足球示范幼儿园”“国家级啦啦操示范基地”，禹会区锦绣香堤幼儿园被评为蚌埠市一级一类幼儿园。

从最初有一家幼儿园，到如今的集团化管理，周晓乐说，受惠于政府和政策的支

持，在家乡这片创业热土上，自己的创业路并不孤单，青春得以在幼教事业中闪光。

周晓乐是禹会区政协委员、民盟盟员，也是市青年音乐家协会副主席、市青年微商商理事。她代表幼教人建言献策，提案多次被评为优秀提案，被禹会区政协评为“优秀政协委员”；她带领教职员工参加各类公益活动，联合企业家为困难群体捐款捐物，帮助他们寻找就业创业出路……

“孩子们是那样纯洁无瑕、诚实坦然，我要用爱心、耐心和责任心，陪伴一批又一批孩子长大。”周晓乐说，将继续深耕幼教事业，让每个孩子都成为他自己。

希望自己 能成为蚌埠一分子

蚌埠融媒体首席记者 新瑾 文/图

“打卡‘靓淮河’工程，可算圆了我一个梦。”4月29日中午，结束半天的“靓珠城”之旅，张娇娇笑得露出两颗小虎牙。

张娇娇是蚌埠学院光电信息科学与工程专业的大一新生。看到团市委公众号的消息后就拉着两个同学一起报名参加了蚌埠市青年人才“五一靓珠城”活动。为此几人七点就起床，生怕误了车。“大家都很高兴嘛，一路过来心情可好了，集合地旁边有‘歪歪精’雕塑，我们还商量结束了去拍个照片。”张娇娇说，自己是阜阳人，虽然在蚌埠上了快一年大学，但平常很少出来逛，这次看什么都觉得新鲜有趣。

活动的第一站是“靓淮河”工程，张娇娇告诉记者，之前学校组织过一次“靓淮河”工程的游览，她没抢到名额，遗憾了好久。“这次不光看了‘靓淮河’，主办方还给我们发了大礼包，有蚌埠特产，还有旅游美食地图，以后跟同学按图索骥，挨个去打卡。”她说，这次印象最

深刻的是浮法玻璃新技术国家重点实验室。“以前老师也带我们去过企业，跟我们说要了解更多蚌埠，了解蚌埠的产业。这次比上次了解得更加深入，感受也更深刻，现场看到的跟我们在书本上学到的知识是两个概念。”张娇娇说。

尽管刚上大一大，但张娇娇已经决定考研。她说，只有走出校园，才知道外面的世界有多大，“蚌埠的产业日新月异，以后有可能的话，我希望能到蚌埠工作，成为这座城市的一分子。”

